



微信



微博

据新华社电 一组数据显示,2022年,全国孕产妇死亡率下降至15.7/10万,婴儿死亡率下降至4.9‰,5岁以下儿童死亡率下降至6.8‰,均降至历史最低,妇女儿童健康权益得到有效保障。这是记者日前在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

世界卫生组织将人均预期寿命、婴儿死亡率和孕产妇死亡率作为衡量一个国家人民健康水平的主要指标,其中妇幼健康也反映了全民健康水平、生活质量和文明程度。

“我们着力推进健康中国建设妇幼健康促进行动,服务体系持续完善,妇女儿童健康水平进一步提升。”国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉介绍。

“三提升”“两消除”“两融合”“两促进”……当前,我国正推动一系列妇幼健康行动计划落地见效。宋莉介绍,“三提升”,即母婴安全行动提升计划、健康儿童行动提升计划和出生缺陷防治能力提升计划;“两消除”,即以着力消除影响妇女儿童健康的重大疾病的母婴传播为目标,实施消除艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播阻断行动计划,以及加速消除宫颈癌行动计划;“两融合”,即积极促进妇幼健康和中医药融合发展,推动健康领域党建文化深度融合;“两促进”,即积极推进母乳喂养促进计划和生殖健康促进行动计划。

“通过实施这一系列行动计划,进一步推进妇幼健康服务能力和水平,力争到2030年,我国孕产妇死亡率下降至12/10万以下,5岁以下儿童死亡率下降至6‰以下,使妇幼健康事业进一步得到高质量发展。”宋莉说。

省总工会召开主席办公会

广泛深入持久开展劳动和技能竞赛 组织动员广大职工在新征程上建功立业

魏国强主持并讲话

本报讯(记者 王鑫)6月1日下午,省总工会召开主席办公会,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,全国总工会系统、全国劳动模范、大国工匠学习贯彻习近平总书记重要指示精神座谈会精神等,听取全省引领性劳动和技能竞赛工作开展情况汇报。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强主持会议并讲话,强调全省各级工会要认真领会、准确把握习近平总书记重要讲话精神,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,坚持问题导向,提升竞赛实效,团结动员广大职工在强国建设、民族复兴的新征程上建功立业。

魏国强指出,各级工会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧紧围绕省委、省政府工作部署,切实增强使命感和责任感,在广大职工中深入开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛活动,进一步增强竞赛的针对性和实效性,团结动员广大职工牢记嘱托、感恩奋进,为全面推进中国式现代化江苏新实践建功立业。

魏国强指出,要全面总结近年来开展劳动和技能竞赛取得的成绩和存在问题,结合主题教育,把发现问题、

检视问题、整改问题贯穿始终,坚持问题导向,提高实际效果,放大示范效应,推动竞赛活动不断创新形式、丰富内涵、增强活力,充分调动广大职工群众参与竞赛的积极性、主动性、创造性。

魏国强指出,要广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,团结动员广大职工在强国建设、民族复兴的新征程上建功立业。强化思想引领、创新引领、组织引领,在提升省级示范性劳动和技能竞赛的引领力上下功夫。将竞赛与推动重大项目建设、推动企业发展、推动技术交流合作结合起来,在充分

调动相关单位和企业组织劳动和技能竞赛的积极性上下功夫。不断完善激励机制、拓展竞赛领域、丰富竞赛形式,在提高职工群众投身劳动和技能竞赛的参与度上下功夫。加强竞赛活动宣传,强化保障机制建设,久久为功、持续用力,在营造劳动和技能竞赛氛围上下功夫,引导广大职工走技能报国、技能成才之路,推动形成尊重劳动、尊崇劳动者的浓厚氛围。

会上审议了《关于加强全省工会劳动领域政治安全信息工作的意见》,对省总工会6月份重点工作进行了安排部署。

本报讯(通讯员 通工宣)6月1日,由中国职工技术协会、江苏省总工会联合举办的城市主产业职业技能(南通)联赛拉开帷幕。本次大赛设砌筑工和装饰镶贴工两个工种,共有来自北京、山西、上海、福建、江苏等14省31城市(区)51支代表队100名选手参赛。

中国职工技术协会理事长,全国总工会原副主席、书记处书记李世明,江苏省总工会党组书记、副主席徐大勇,南通市委常委、组织部部长封春晴,南通市委常委、通州区委书记张建华,中建集团基础设施基础事业部副总经理、中建华东投资有限公司党委书记、董事长姚勤波等出席开幕式。开幕式由南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴主持。

据介绍,目前,城市工会每年举办各种竞赛少则几十场,多则上百场,但小众工种组队难、市级奖项封顶,在《中华人民共和国职业分类大典》录入的1639个职业和工种中,多数工种无赛事、无冠军,广大一线职工少有参赛、参训、参学的机会。本次大赛由南通市总工会、南通市交通运输局、南通市住房和城乡建设局、中国建筑业协会专业委员会、南通市通州区人民政府承办,南通市通海高速公路海门至通州段工程建设指挥部、中建华东投资有限公司、中国建筑第二工程局有限公司协办,是真正意义的城市群联赛,城市联手、选手参赛、自愿报名、单位组队等等,都突破了地域、行政、系统、联盟的限制,比赛规模已经达到了全国联赛的标准。

开幕式结束后,51支参赛队伍在通海高速公路项目内部进行实操技能竞赛。选手们沉着冷静、操作娴熟,在激烈比拼中表现出扎实过硬的基本功和精益求精的工匠精神。5月31日,所有参赛选手已完成理论考试。

南通素有“建筑之乡”的美誉,拥有建筑企业5000多家,其中特级资质25家,一级资质408家,建筑业产值过万亿元,居全国地级市之首。近年来,南通市总工会等部门为不断适应建筑业转型升级步伐,通过加快推进建筑行业产业工人队伍建设改革等系列活动,让建筑工人队伍“出彩”,实干更“实惠”,有为更“有位”。通过开展多种形式的劳动和技能竞赛、岗位练兵和技术创新等活动,为优秀高技能人才脱颖而出搭建平台,培养造就了一大批知识型、技能型、创新型高素质“建筑铁军”。

南通市总工会将以本次大赛成功举办为契机,进一步谋划搭建职业技能展示平台,推动开展更多具有城市品牌、行业优势、工会特色的职工职业技能竞赛。围绕促进新时代高技能人才队伍建设和城市产业发展,进一步深化南通产业工人队伍建设改革,加快建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍,为全市“建设大门户、同奔共富路,奋力谱写‘强富美高’新南通建设现代化篇章”提供强大人才支撑。

技耀江海 匠心筑梦 中国技协城市主产业职业技能(南通)联赛开赛

江苏发出夏粮收购提醒: 不得违反明码标价规定

速览

本报讯(通讯员 石柱敏 记者 徐喆)2023年夏粮收购在即,6月1日,江苏省市场监管局发出关于规范粮食购销领域市场行为的提醒函,提醒在苏各粮食经营者遵守法律法规,切实规范市场行为。

提醒函中指出,广大粮食经营者不得有以下违法行为:一是不执行最低收购价。最低收购价启动后,最低收购价库点违反国家规定的最低收购价进行收购;二是违反明码标价规定。粮食收购者未明码标价、标示内容不全、价格变动未及时调整等;三是压级压价、抬级抬价收购销售粮食。粮食经营者在收购粮食时压级压价、销售粮食时抬级抬价。收购销售环节质量等级不对;四是违反反垄断法律法规。具有竞争关系的粮食经营者达成固定或者变更粮食价格等横向垄断协议,粮食经营者与交易相对人达成纵向垄断协议,具有市场支配地位的粮食经营者滥用市场支配地位,实施以不公平高价销售粮食等行为;五是违反计量法律法规。粮食收购经营者在使用不合格计量器具或破坏计量器具准确度的行为,未按规定送检计量器具、未落实计量器具管理制度、未建立管理台账等行为。

今年高考报名人数1291万人

据新华社电 记者1日从教育部获悉,2023年全国高考报名人数1291万人,比去年增加98万人。教育部会同国家教育考试工作部际联席会议成员单位,统筹谋划,周密部署,指导各地精心做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

为严厉打击考试舞弊,教育部会同公安部、工业和信息化部等部门联合开展打击作弊专项行动,将防范手机作弊作为重中之重,多措并举,综合施策,指导各地强化人防、物防、技防等措施,严格入场安检规范,强化考场监考巡查,严厉打击利用手机等通信设备作弊行为。对于在高考中存在作弊行为的考生和人员,将依法依规严肃处理,坚决维护高考的公平公正。



激活红色记忆 赋能乡村振兴

近年来,南京溧水白马镇红色李巷以红色文化资源为乡村振兴赋能,吸引众多游客前来参观学习、观光游,探索出一条“生态美、产业兴、百姓富”的乡村振兴之路。红色李巷是抗战时期新四军苏南抗日指挥中心和十六旅的驻地,被称为“苏南小延安”。

谷昌旺 任康 摄

无锡工会提升暑期“关爱·圆梦”工程

本报讯(通讯员 张如意 吴京玲)5月30日,2023年工会暑期“关爱·圆梦”工程进校园活动在无锡学院举行。

“提前实习,让自己拥有主动权。”“年轻的我们,需要更多尝试的机会。”“感谢工会提供的实习见习平台,让我的暑期生活有钱有趣有意义。”在校招活动现场,年轻热情的声音接连不断。本次活动共招募110家优质爱心企业走进无锡学院“点对点”精准引才,其中包括江苏索力德普半导体科技有限公司、利星微电子(江苏)有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、雅迪科技集团等众多高质量企业,推出优质实习见习岗位1000余个,涉及技术研发类、市场营销类、电子商务类、计算机类、管理类、金融类、中文类等10余项大类相关专业。现场共吸引无锡学院、无锡职业技术学院等高校的2000余名学生参与其中。

“关爱·圆梦”工程是由无锡市惠山区首创、2017年在无锡全市推广、2020年在江苏全省推广的一项民心工程。该项工程已连续5年被列为无锡市政府为民办实事项目。去年,无锡市总工会与无锡学院、无锡商业职业技术学院、无锡南洋职业技术学院3所高校签订了共建“关爱·圆梦”工程实习见习基地合作协议。

据悉,无锡市总工会将开启“2023年工会暑期‘关爱·圆梦’工程直播月活动”,通过无锡市人才集团官方视频号直播“带岗”的新形式,在线向青年学生推介更多优质的实习见习岗位,进一步吸引青年学生参加“关爱·圆梦”工程。

泰州市政协工会界委员聚焦国企民主管理——

探索协商文化与安全生产职代会融合新模式

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 徐翰)5月30日,在泰州市政协工会界别协商议事月暨市直国有企业安全生产专题职代会观摩活动中,“企业协商文化建设与安全生产专题职代会模式设计”成为10多名工会界委员们的热议话题。

今年以来,泰州在城投集团、交通集团、文旅集团等5家市管企业试点推动建立安全生产集体协商制度。市文旅集团本次开展的重大事故隐患专项排查整治行动动员部署暨安全生产专题职代会,将国企民主管理的一次生动实践展现在工会界委员们的面前。

3月初,泰州市文旅集团印发《征集安全生产专题职代会提案的通知》,共收到职工提案

31条。针对职工代表吴非提出的“商业街区、景区环河地段,可能发生电路老化起火事件”议案,集团党委委员、副总经理曹福荣表示,集团已成立安全用电专项整治工作领导小组,从即日起至9月底,分制定方案、排查整治、检查验收三个步骤完成专项整治行动。经现场职代会表决,该集团本年度采纳的4条职工提案案案通过。

在现场观摩市文旅集团安全生产专题职代会后,市工会界委员在市总工会调研了政协委员协商联系点建设情况,并就开展当前市直国有企业协商文化建设模式与安全生产专题职代会相结合进行协商。

诺力昂氯乙酸化工(泰兴)有限公司工会主席朱晓明认为,用职代会形式进行安全

生产协商,极大地增强了员工参与力度,对安全提升会有帮助。“安全生产的一方面是身,另一方面是心,职员的情绪也要及时关注和引导,注重职工的身心健康。”靖江市生祠镇总工会副主席陶晓燕说道。高港区总工会党组书记、主席史连美介绍了区总今年创新实践的劳动保护“三亮三必讲”民主管理工作新机制,建议进一步扩大安全协商文化的参与面。

近年来,泰州把集体协商工作嵌入工会系统协商文化建设内容,着力培育企业协商文化,提高职工幸福指数。针对当前存在的“协商文化建设总体滞后、协商实际成效缺乏跟踪、协商内容过程不够规范”等问题,该市提出将突出顶层设计,把推进集体协商工

作纳入“县级工会建设加强年”工作方案统筹推进。突出精准切入,注重精选协商主题。民主协商与企业发展的互补和集体协商流程指导。同时突出考评激励,采取通报表扬和资金奖励相结合的方式,积极引导企业开展集体协商,潜移默化地形成协商文化。

泰州市政协社法委主任张永生表示,要把工会系统推行的协商文化建设作为工会界委员的重要课题来研究,在协商文化建设实践单位通过党政工联席会议、集体协商、职代会“三选一”的形式,开展安全生产协商,并形成党政工联席会议纪要、集体协商合同文本、职代会决议文件等成果,着力把示范点打造成协商文化和安全生产职代会相融合的“泰州样板”。

●记者从共青团中央获悉,据全国少工委统计,截至2022年12月31日,全国共有少先队员11467.1万名。

●国家邮政局监测数据显示,截至5月31日,今年我国快递业务量已达500亿件,比2019年达到500亿件提前了155天,比2022年提前了27天。

●我国首个国际科技组织总部集聚区5月31日在北京揭牌并正式启用。该集聚区由中国科协与北京市政府合作共建,首批已迎来国际动物学会、国际数字地球学会、国际氢能燃料电池协会等8家国际科技组织入驻。

●1日,中国海油集团宣布,我国海上首个百万吨级二氧化碳封存工程投用,每年封存量达30万吨,标志着我国成功掌握海上二氧化碳捕集、处理、注入、封存和监测的全套技术和装备体系。